



**ASOCIAȚIA
MAGISTRAȚILOR DIN
ROMÂNIA**

Membru al Uniunii Internaționale a Magistratilor • Membru al Asociației Europene a Magistratilor • Membru al Alianței pentru o Justiție Europeană în România

Conferința Națională a Asociației Magistratilor din România (A.M.R.) din 10.11.2012 a adoptat prin votul participanților, în urma analizării dezbaterilor din 09.11.2012 privind „Independența Justiției și obiectivele MCV” următoarea

REZOLUȚIE

AMR a luat act de obiectivele MCV și de recomandările Comisiei Europene cu privire la situația respectării statului de drept și a independenței justiției în România, referitor la stadiul reformei sistemului judiciar, a necesității reconsiderării politicii comune între CSM și Guvern pentru promovarea răspunderii și integrității, magistratilor, a asigurării transparenței actului de justiție, a eficientizării acțiunii judiciare și continuarea luptei împotriva corupției.

AMR își reafirmă participarea constantă la procesul de reformare și democratizare a justiției și susține în continuare derularea activităților din cadrul MCV pentru atingerea unor standarde europene în sistemul judiciar român.

AMR își propune o analiză complexă a situației justiției din România, cu toate implicațiile ce privesc instituțiile statului, oficialitățile judiciare, precum și obiectivele și recomandările Comisiei Europene pentru a concretiza într-un raport obiectiv și responsabil stadiul reformei judiciare, soluțiile reale care se impun.

Progresele înregistrate cât și criticile avansate de Comisia Europeană prin MCV reprezintă un barometru extern a cărui evaluare nu poate fi decât în interesul sistemului judiciar român atâta timp cât ele au la bază criteriile obiective, verificabile și vizibile ce stau la baza elaborării raporturilor semestriale.

A.M.R. își exprimă însă îngrijorarea că s-au înregistrat derapaje, inclusiv instituționale cu efecte perturbatorii la nivelul justiției și credibilității ei și aceasta în condițiile în care așteptările vizau creșterea calității procesului sub monitorizarea MCV.

În opinia AMR, utilizarea și în viitor a aceluiași metode neeficient folosite de-a lungul anilor de MCV, lipsa unui plan-bază și a unei detalieri a problemelor concrete, fără un raport de cooperare care să permită părților să identifice eventualele neajunsuri și măsurile imediate, sprijinul MCV se va rezuma în continuare la constatări obținute prin intermediul unor surse a căror obiectivitate nu este obligatoriu prezumată și care pot rămâne la nivelul aparenței, în lipsa unor abordări structurale a obiectivelor supuse MCV.



**ASOCIAȚIA
MAGISTRAȚILOR DIN
ROMÂNIA**

Membru al Uniunii Internaționale a Magistratilor • Membru al Asociației Europene a Magistratilor • Membru al Aliațet pentru o Justiție Europeană în România

AMR consideră că MCV ar trebui să insiste ferm cu privire la responsabilizarea majoră a instituțiilor statului în a lua măsurile care să permită justiției să funcționeze în parametri normali sub toate aspectele.

Susținerea prin MCV a unor măsuri radicale, mai restrictive împotriva magistraților, în pofida condițiilor obiective, precare în care ea funcționează, nu poate decât să întărească convingerea în sistem că pe de o parte se critică presiunile politicului asupra justiției, iar pe de altă parte acesta este încurajat cu sprijin extern să se reinstaleze la cârma sistemului, ceea ce este un regres față de criteriile pretinse de UE la integrarea României în marea familie europeană.

Fără a mai evidenția și alte situații cel puțin discutabile îmbrățișate de Comisia Europeană prin MCV, AMR își propune să constituie un grup reprezentativ și de contact care prin activitatea sa, să evalueze stadiul actual al reformei.

O cooperare adevărată și eficientă presupune mult mai mult decât indicarea obiectivelor și criticarea ori aprecierea reușitelor atunci când ele există în realitate și nu formal în funcție de sursa informațională agreată de MCV.

De aceea reconfigurarea unui plan pentru dezvoltarea procesului de reformare a justiției, implicarea oficializată a reprezentanților asociațiilor profesionale, a societății civile și fixarea unor termene ferme cu obiective bine determinate și un program de contacte stabil, cu o frecvență utilă, ar conduce la mai multă transparență și eficiență al cărei beneficiar este în primul rând cetățeanul.

AMR va pune la dispoziție Comisiei Europene și Parlamentului european și instituțiilor autohtone un document privind starea justiției, cuprinzând și evaluarea obiectivelor și a stadiului măsurilor luate în urma recomandărilor Comisiei Europene precum și soluții fundamentate pentru accelerarea reformei sistemului și împiedicarea degradării statutului magistraților.

AMR va iniția un apel către toate asociațiile pentru implicarea în demersul nostru comun cu ținte identice și pentru a consolida un organism profesional, puternic, unitar care să aibă reacții comune, prompte, realiste, obiective la provocările iminente ce vor apărea.